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Förslag till ändringar i förordningen (2016:881) om 
statligt investeringsstöd för hyresbostäder och bostäder 
för studerande (Fi2019/02681/13B) 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 

regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 

liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 

förbättra villkoren för det civila samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ställer sig fortsatt positiv till 

den ambition som promemorian för fram och anser att ett investeringsstöd kan 

vara en av flera möjliga insatser för att förbättra bostadssituationen för unga i 

landet.  

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ställer sig positiv till 

promemorians förslag gällande Alternativ 1 och 2. Myndigheten bedömer att båda 

alternativen ska ingå i förordningen.  

Alternativ 1- bostäder till unga i storstadsregionerna. Det är viktigt att 

investeringsstödet får önskad effekt, för att sedan vid behov ändras eller vidgas till 

andra regioner i landet med bostadsbrist bland unga.   

Alternativ 2- bostäder för att underlätta inträde på den ordinarie 

bostadsmarknaden i alla kommuner. Myndigheten för ungdoms- och 

civilsamhällesfrågor vill trycka på vikten av att betrakta unga som en mångfald av 

individer som ska stödjas att bli självständiga och har möjlighet att vara delaktiga 

i samhällets beslut. Det är därför positivt att investeringsstödet kan lämnas för 

bostäder som anordnas för att underlätta inträde på den ordinarie 

bostadsmarknaden för personer som befinner sig i social utsatthet  

Vidare är som nämns i promemorian, införandet av relativt lägre hyror och förbud 

mot schablonmässiga inkomstkrav helt avgörande för ungas förutsättningar på 

bostadsmarknaden. 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Utvecklingsledare Jeff 

Jonsson har varit föredragande. Senioranalytiker Tiina Ekman har deltagit i den 

slutliga beredningen av ärendet. 
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